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BAZI STOPAJ ORANLARI İLE BSMV ORANLARINA YAPILAN 

DEĞİŞİKLİKLER 

 

21.3.2019 tarih ve 30721 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan 842 

Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile bazı stopaj oranları 

değiştirilmiştir.  

Yapılan değişiklikler aşağıdaki gibidir: 

1. GVK’nun 94. maddesi (gerçek kişilere yapılan ödemelerde 

stopaj) ile KVK’nun 15. (tam mükellef kurumlara yapılan 

ödemelerde stopaj) ve KVK’nun 30. (dar mükellef 

kurumlara yapılan ödemelerde stopaj) maddelerine göre, 

tam mükellef kurumların yurt dışında ihraç ettiği 

tahvillere yapılan faiz ödemeleri ile tam mükellef varlık 

kiralama şirketleri tarafından yurt dışında ihraç edilen 

kira sertifikalarına sağlanan gelirler üzerinden yapılacak 

stopaj oranları aşağıdaki gibi değiştirilmiştir: 

 

1.1. Tam mükellef kurumların yurt dışında ihraç ettiği 

tahvillere yapılan faiz ödemeleri üzerinden yapılan stopaj 

oranları düşürülmüştür.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2018 yılında 9 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’dan fazla 
ülkede bulunan 1.600 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 80.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Tam mükellef kurumların yurt dışında ihraç ettiği tahvillere ödenen faizlere 

ilişkin eski ve yeni stopaj oranları aşağıdaki gibidir: 

 

 

Vade Süresi Eski Yeni 

1 Yıla Kadar 10 7 

1 ila 3 Yıl 7 3 

3 ila 5 Yıl 3 0 

5 Yıldan Fazla 0 0 

 

Yapılan bu değişiklik Kararın yayımlandığı 21.3.2019 itibariyle yürürlüğe 

girmiştir.  

 

1.2. Tam mükellef varlık kiralama şirketleri tarafından yurt dışında ihraç edilen kira 

sertifikalarına sağlanan gelirler üzerinden yapılan stopaj oranları 

düşürülmüştür. 

 

Tam mükellef kurumların yurt dışında ihraç ettiği kira sertifikalarına sağlana 

gelirlere ilişkin eski ve yeni stopaj oranları aşağıdaki gibidir: 

 

 

Vade Süresi Eski Yeni 

1 Yıla Kadar 10 7 

1 ila 3 Yıl 7 3 

3 ila 5 Yıl 3 0 

5 Yıldan Fazla 0 0 

 

Yapılan bu değişiklik Kararın yayımlandığı 21.3.2019 itibariyle yürürlüğe 

girmiştir. 

 

2. GVK’nun Geçici 67. Maddesine göre döviz tevdiat hesaplarına ödenen faizler ile 

katılım bankalarınca döviz katılma hesaplarına ödenen kar paylarına ilişkin 

stopaj oranları artırılmıştır. 

 

Bu kapsamdaki eski ve yeni stopaj oranları aşağıdaki gibidir: 

 

 

Vade Süresi Eski Yeni 

6 Aya Kadar (6 Ay 
Dahil) 

20 20 

6 Aydan 1 Yıla Kadar 16 20 

1 Yıldan Uzun 13 18 

 

 

 



 
 

DENET SİRKÜLER 
Sayı : 2019/050-3 
 
 

 

 

Bu değişiklik yayımı tarihinden itibaren vadesiz ve özel cari hesaplara ödenecek 

faizler ve kâr payları ile söz konusu tarihten itibaren açılan veya vadesi 

yenilenen vadeli hesaplara ödenecek faizler ve kâr payları için uygulanmak 

üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 

3. Varlık finansmanı fonları tarafından münhasıran portföylerinde yer alan ipotek 

teminatlı menkul kıymetler karşılık gösterilerek ihraç edilen varlığa dayalı 

menkul kıymetlerin, ipotek teminatlı menkul kıymetleri karşılık gösterilen 

ihraççı bankalarca iktisap edilmesi durumunda, ihraççı bankalarca bu menkul 

kıymetler dolayısıyla elde edilen dönemsel getiriler (varlığa dayalı menkul 

kıymete karşılık gösterilen ipotek teminatlı menkul kıymet tutarını aşan kısma 

isabet eden getiriler hariç) için banka ve sigorta muameleleri vergisi oranı %1 

olarak uygulanacaktır. 

 

Saygılarımızla. 

 


